

EL IDEAL

PATRIA Y REPÚBLICA—MORALIDAD Y JUSTICIA

Unión republicana.—Federación Ibérica.—Procedimiento revolucionario.—Cortes Constituyentes.—Respeto a la legalidad republicana.

Véase al principio de la cuarta plana del periódico, las condiciones de suscripción.

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL
Calle de Almagro, número 4, tercero, derecha.

De los artículos publicados en la sección titulada PO-LÉMICA, serán responsables sus autores.

Advertencia á nuestros lectores

Desde mañana empezaremos a publicar nues- tro periódico en mayor tamaño.

La acogida que hemos merecido de los repu- blicanos, el deseo de corresponder al favor del público, nos mueven a introducir grandes re- formas en nuestro diario, cumpliendo la pro- mesa hecha en nuestro primer número.

El nuevo tamaño de EL IDEAL, nos permitirá publicar las secciones que hasta ahora hemos omitido por falta de espacio.

POR LA IDEA

VERGÜENZA NACIONAL

La restauración, crimen de lesa nacionalidad per- petrado en Sagunto, debió tener en el Pardo su fin. Cuando en aquel día brumoso de Noviembre recor- baba la tierra el cuerpo de aquel monarca, de quien había dicho un tribuno eminente que era mozo que sabía ganarse los cuartos, en aquel día mismo, con el cadáver del rey, debió quedar sepultada para siempre la obra de la restauración.

Sin las concupiscencias y apetitos de poder, con un poco más de patriotismo y un arranque de abnega- ción, el jefe del partido liberal debió en aquellos momentos exponer con claridad y franqueza a la viuda del monarca, la difícil situación que se iniciaba.

Dejaba malos recuerdos en el sentimiento nacional la política de aquel reinado para aceptar su herencia, confiada a una regencia extranjera y en perspectiva de una minoridad preñada, como todas, de peligros y dificultades.

Las corrientes y aspiraciones populares no iban por el camino del Pardo. Fija la vista en el palacio de Oriente de donde habían expulsado dos dinastías, una de ellas seculares, se holgaban de ver en aquella ocasión desalojado y desierto el alcázar, sin necesidad de forzoso desahucio.

Pero no entraban en el cálculo de aquellos políticos estas patrióticas consideraciones. Codiciosos de mando y sordos a los clamores de la opinión, entre patriotas y cortesanos, optaron por ser cortesanos, lacayos una vez más, y con su aceptación dió comienzo esta segunda etapa de la obra de Sagunto, que se llama la regencia, segunda parte si se quiere, pero con su propio sello, distinto por completo del reinado de don Alfonso.

Alfonso XII simbolizaba una política, mezquina desde luego y perniciosa, pero sintetizada en su persona. La regencia no simboliza ni representa nada. ¿Manda D. Antonio? La majestad y el imperio residen en él. ¿Tócale el turno al partido liberal? El gran turco es la suprema autoridad. ¿Quién se acuerda aquí de rey ni de Roque? Dos bandos, constituídos en oligarquías, se reparten pacíficamente la posesión del poder, sirviéndoles la monarquía de esilo de in- munitad. La monarquía no es más que el manto de inviolabilidad para los negociantes políticos; la vara mágica, el gran cubilete de los escamoteadores de nuestra Hacienda, la capa que encubre y protege sus abusos y arbitrariedades.

Resulta, por tanto, que tenemos unas instituciones de puro lujo; un rey y una regencia que ni reinan, ni gobiernan, ni rigen; pero que, en cambio, consumen muchos millones de pesetas, capaces de hacer la felicidad de millares de desgraciados, sólo para que á su sombra hagan lo que quieran estos gobiernos, sin que nadie pueda pedirles cuenta.

Pues bien: el pueblo está cansado de tanta humi- llación; el pueblo no quiere permitirse lujos y ostentación que no puede sostener; está harto de tanta in- munitad y tanto abuso, y está dispuesto al último sa- crificio para acabar con esta obra ruinosa, con esta pá- gina de luto en la historia de la democracia, verdade- ro retroceso en la regeneración iniciada por la glorio- sa revolución de Septiembre, y una vergüenza na- cional.

POR NUESTRA CUENTA

Se hicieron los patriotas de ocasión, y sobre todo, se han lucido los corresponsales de El Imparcial y La Correspondencia. Estos apreciables colegas deben pedir la devolución del importe de sus famosos tele- gramas.

La prensa monárquica que alardea de sesuda y de circunspecta, en esta ocasión ha procedido con una li- gerezca incalculable, comentando á su gusto lo que no conocía. Es cosa de pedir á ciertos corresponsales que no den bromazos y que se vengán á Madrid, porque para inventar noticias no vale la pena de vivir en París.

La lectura del discurso íntegro que pronunció nues- tro ilustre amigo el Sr. Ruiz Zorrilla, ha ratificado los informes que por telégrafo y por carta nos dió el se- ñor La Rosa. Los arranques teórico-patrióticos de una parte de la prensa, no tenían razón de ser. Y todo por el telegrama de El Imparcial... Por supues- to, que ya nos daba en la nariz que ciertos informes eran alucinaciones del noticiero. Recuerdese que El Imparcial mató una vez, por telégrafo se entiende, á la Patti; y, sin embargo, la eminente cantante sigue gozando de una salud perfecta. ¡Oh, la información! ¡Ah, la diligencia de los corresponsales! En fin, que cuando las noticias procedan de ciertos orígenes, ha- brá que ponerlas en cuarentena, como á los barcos que tocan en puntos donde se padecen enfermedades infecciosas.

Pero aunque el Sr. Ruiz Zorrilla no ha dicho nada de invasiones españolas en caso de guerra con Fran-

cia, conviene pensar en ello, por lo que pudiera tro- nar. Las noticias de París han resultado falsas; pero las de Madrid son ciertas de toda certeza. Del patrio- tismo del insigne republicano, ni aun sus propios enemigos pueden dudar. En cambio, nosotros pode- mos repetir hoy lo que dijimos hace dos días. Las instituciones monárquicas de España tienen establi- cido pacto con los alemanes.

Los periódicos monárquicos nos facilitan la ocasión; y como ante todo, los republicanos somos amigos de la verdad, diremos que en efecto estamos persuadi- dos de que la monarquía española intentará siempre favorecer á la triple alianza en contra de la Repúbli- ca francesa.

Los españoles, por razones múltiples, estaremos en contra de determinadas alianzas; pero, ¿qué tenemos nosotros los españoles de común con otras personas, á las cuales el azar concedió representaciones eleva- das y bien retribuidas?

Nosotros ocuparemos el lugar que por ley de raza, por espíritu caballeresco, por aspiraciones democráti- cas nos corresponde. Otras personas estarán al lado de su familia y servirán á los parientes en cuanto puedan servirles.

Nosotros nos llamamos Pérez, Fernández, Gonzá- lez, hemos nacido en esta tierra, hablamos el idioma hermoso de Cervantes. Otras personas tienen apelli- dos llenos de consonantes, nacieron en el Norte y des- trozan nuestra lengua cuando la usan.

Nosotros, al hablar de Patria y al pensar en ella, pensamos en lo que nos pertenece, en lo que nos es íntimo. Otras personas, al hablar de patria, aunque cobran de la nuestra y se enriquecen á su costa, tie- nen la vista fija en aquellos países fríos y cenicientos para los cuales nunca podrá haber grandes efectos en estos pueblos llenos de luz y de alegría.

Tijeretazos

El Sr. Cánovas dirigió ayer su autorizada palabra á los senadores y diputados de su partido, congrega- dos en el Cercillo conservador.

Estó discurso, que dicho sea entre paréntesis, dista mucho de ser una obra de arte, no contiene declara- ción alguna de importancia. El Sr. Cánovas, después de las frases de cajón sobre la política general del go- bierno, aplaude, en cierto modo, la gestión económica del Sr. Gamazo.

De modo que el jefe de los conservadores sólo está de acuerdo con la desdichada situación fusionista, en que hay necesidad de sacar los cuartos al contribu- yente, por cualquier medio y con cualquier procedi- miento.

Como ven nuestros lectores, la política de los mo- nárquicos puede condensarse en estas palabras: «La bolsa ó la vida.»

Frases que se había inmortalizado ya en los tiempos de Roque Guinard.

Pero no deja de tener miga lo que dice el prohomb- re conservador, sobre la situación actual de la grey conservadora:

«Acordaos de cómo se formó el partido conserva- dor; ya son desgraciadamente pocos los que existen de los que de distintos campos vinieron á constituirle; ya existen bastante pocos también de los que eficaz- mente contribuyeron á su formación y á aquellos grandísimos trabajos de la primera época en que ocu- pó el poder.»

Los silvelistas son hombres más prácticos. Mientras el Sr. Cánovas les dirigía estas indirectas, ellos comían tranquilamente en el restaurant de Lhardy.

Que es un acto más transcendental que el de pro- nunciar discursos.

Párrafo final. ¡Sus! jóvenes conservadores. El presupuesto os brinda espléndido festín....

«Por lo mismo que existen ya pocos, poquísimos de aquellos hombres, hay en el partido conservador puestos que ocupar, muchos puestos: esos puestos ha de ocuparlos cada cual, según los merecimientos en la época que está por venir; según los merecimientos que haya contraído en las luchas que en esta época se hayan de realizar, y tengan todos por seguro, que las posiciones que se conquistan ahora en los tiempos difíciles, esas posiciones serán absoluta y hasta ni- mianamente respetadas después.»

No se puede hablar con más franqueza, ni con ma- yor cinismo.

Sabíamos por boca del Sr. Silvela que el partido conservador estaba deshecho, pero no creíamos que había perdido hasta el pudor político.

Parece que en altas regiones disgusta mucho la conducta de una autoridad militar que se mete en la cama todos los días en que hay necesidad de ir á ca- ballo al estribo del coche de la regente.

La autoridad en cuestión desea cumplir con sus funciones, pero en clase de militar de infantería, y esto no agrada en ciertos lugares, donde quieren ver á caballo á los personajes que deben usarlo.

Y con tal motivo, se anuncia la dimisión de un ge- neral, que ocupa elevado cargo.

Por no hacer un mal papel le obligan á renunciar. Desean que monte, y él no está ya para montar.

Ya lo decimos en otro lugar. Ni en el telegrama de nuestro activo corresponsal, en París, ni en la carta que después publicamos, ha- cíase la más ligera alusión á las frases que un corres- ponsal monárquico, con notoria mala fe, ha atribuido al Sr. Ruiz Zorrilla.

Otro telegrama que ayer recibimos, desvanece to- das las dudas.

¿Qué queda ahora de tanta algarabía, señores mo- nárquicos?

El Nuevo Herald que en materia de indirectas ya á eclipsar la fama del mismísimo Padre Cobos, da anoche la noticia de que el emperador del Japón ha renunciado á una parte no despreciable de la lista civil, durante seis años, y se lamenta que se no haga lo propio en ciertas naciones de la Europa civilizada. ¡Ni por esas! En los pueblos á que alude el colega monárquico, no se harán nunca ciertas economías. Ante todo, la originalidad. Nada de copiar y seguir las huellas del emperador del Japón.

«Dice La Correspondencia en un suelto oficioso: «Nada tiene todavía decidido el gobierno respecto al aplaza- miento de las elecciones municipales. El propósito es, que al hay tiempo de discutir en las Cortes el correspondiente proyecto de ley, sin que haya obstruc- ción por parte de las oposiciones, se aplazarán, y si no se ve- rifican en la fecha ordinaria.»

Es decir que si el gazapo puede pasar, adelante con él, y se aplazarán las elecciones. Y sin ven imposible la consecución de su objeto, imitarán nuestros gobernantes la prudente condu- ta de Simplicio de Bobadilla.

Que renunciaba á la blanca mano de doña Leonor...

«La Correspondencia dios en telegrama expedido anoche en Córdoba: «El Sr. Castelar ha manifestado deseos de que no asistan periodistas al banquete que le ofrecen sus correligionarios.»

«Pero qué aprensivo resulta ahora D. Emilio! ¿Cree que los periodistas van á dar importancia á alguna nueva manifestación anti-republicana que haga? Si lo sabemos. Tanto monta Cánovas como él.»

El Sr. Cánovas está completamente distanciado, y hará oposición á todos los hombres del Gobierno, me- nos á uno y en una cosa determinada y concreta. Este uno es el Sr. Gamazo, es decir, el sinapismo del país; y le prestará su apoyo en lo que se refiera á conse- guir que el contribuyente no deje de pagar.

«¿Qué satisfacción y qué consuelo! No satisfechos, desde el poder, de estrujar al país, guardan sus entrañas de hiena, para chuparle la ú- ltima gota, ofendiendo de ayudantes, cuando no pueden ser verdugos.»

Preventivamente cuatro viritus y luego.... se pro- cederá.

Esto ha hecho la prensa monárquica con el ilustre emigrado. Como perros rabiosos, sin saber aun lo que el Sr. Zorrilla había dicho, empezaron á escupir baba y veneno. ¿Os habéis desahogado ya? Pero ¿como os preocupan tanto las cosas de ese hombre, si nada vale, ni nada significa? Ahora resulta que el Sr. Ruiz Zorrilla no ha dicho nada de lo que vosotros habéis inventado: luego.... calumnia se llama esta figura.

«La Correspondencia echa su cuarto á humorismos, con motivo de ciertas apreciaciones de un portugués acerca de la federación ibérica. Para humorismos de La Correspondencia, sus tele- gramas de París. Son largos, pero en cambio dicen lo contrario de la verdad. Eso sí que es gracioso.»

«Hay periódicos que tienen á cientos corresponsales. En París, en Roma, en Londres, en Viena, en todas partes, y sobre todo en Infundio, una ciudad importante.»

Parentesis

D. Juan Rosadero y Quintilla

ROMANCEADOR (¡)

Discurso leído en la Sociedad de Imbéciles Afijidos, por un socio de la misma

Señoras y señores: Nuestro camarada, nuestro amigo, el abuelo adoptivo de nuestros colegas corpora- ción, ha muerto hasta para nuestro mundo.

«Como se teme que resu- cite, y en ese caso no habría manera de que ninguno de vos- otros escuchara sus alabanzas, me apresso á pronun- ciarlas, aprovechando estos instantes de suprema in- certidumbre. Ya sabéis que los estatutos de nuestra sociedad nos obligan á renegar de todo, no consintiendo ni que hablemos bien de nosotros, hasta después de muertos. Aquí llegamos, ardiendo en ira y escarnios por las gentes que nos desprecian, y no conseguimos que nadie se ocupe de nosotros; aquí mezclamos nuestras bi- lls y mordemos una correa cansados ya de morder polvo; somos débiles, pero mal intencionados, inútiles, pero soberbios... ¡y nadie repara en nosotros! ¡¡iiii..»

«Una voz. ¡La suela! (Sube á la tribuna un criado llevando sobre una ban-»



deja de carlón una suela de zapato viejo, regalo de don Venancio González.)

(El orador se apodera del sudado y pestilente objeto, mordiéndolo con afán y deja un diente clavado entre los tachuelas de la herradura. Luego sorbe una copa de vinagre y prosigue.)

Pues bien; D. Juan Rosadero y Quintilla, uno de nuestros miembros más distinguidos...

«Una señora.—(Interrumpiendo.) Y más lacios. (El orador continúa.)

«Si, efectivamente algo lo estaba, efecto de la cegue- ra y de su mucha edad; contaba, es decir, pudo con- tar día por día...

«Un caballero: 236 años. (Espectación. El orador, formalizándose.)

«No; es mentira. Y ruego á ustedes que no me in- terrumpam. Ciento que Prosadero alcanzó la época di- chosa de la casaca y el espadín, pero de ningún modo puedo suponer como algunos, que vistiera en sus mo- cedades jubón acuchillado y pesada tizona. No siendo posible hallar en parte alguna su fé de bautismo, que- dan sus obras para testimonio de lo que aseguro. El poor poeta de los tiempos de Lope, no hubiera escrito aquellos romances, que hacen dormir de pie, obra per- fecta de un clásico exento de sentido común á fines del siglo XVIII.

Pero no es mi objeto poner de relieve la nacrada juventud y los desaciertos primitivos del difunto, y aunque no propusiera semejante obra, seríamo imposi- ble realizarlo por falta de documentos. El, como todos nosotros, jamás consiguió que nadie se ocupara de su vida ni de sus escritos, yalguo que hay en estos re- ferentes á sus amores, resulta pura filia y patarata.

Por consiguiente, me limitaré á dibujar la figura social y física del hombre, desde que se acogió al seno de nuestra incomparable sociedad.

Hace muchos años, pero Prosadero y Quintilla era ya muchacho y gotoso, encontrábasele pronunciada- mente la espaldá, caíale hacia delante los brazos, retemblaban sus piernas y sus pies barrían al andar el suelo, del cual no podían despegarse por falta de fuerza, según general opinión, aunque otros aseguran que por tener raíces, como los árboles; algunos le lla- maron el abedul errante. También se afirma que se aílaba la punta de la nariz con esmeril, destruyendo así los granos, y que mientras estaba solo, oprimía sobre sus mejillas dos hojas de col para conservar cierta frescura. Dudo que se tiñera el pelo, porque su cabeza llena de pensamientos negristimos, no fué digna de canas, pero sí aseguro que llevaba dientes ar- tificiales.

La risalla estereotipada en su boca, los antecjos siempre montados en su nariz, el puño de su diestra sobre el puño del bastón y la siniestra mano metida en el bolsillo del gabán; tal se ofrecía, fumando siem- pre tagarrina, vistiendo en casas de préstamos y comprando las chisteras en el Rastro.

Así era el hombre; hablando mucho y sin gracia; in- terviniendo en todo sin motivo, y dando su opinión acerca de cualquier asunto, sin conseguir jamás que su opinión prevaleciera; trató inútilmente de perjudi- car á todo lo respetable y fué una ilustre vivora dis- frazada de besugo.

Al verle con aquellos ojos apagados, aquella faz macilenta y aquel andar sacristanesco, decían las gen- tes: «El pobre Rosadero es un tanto sin doblar.» Pero nuestro consocio era un gran «imbécil afijido», más afijido que todos nosotros, deseoso de hacer daño y sin poder lograrlo.

Su vida fué una constante lucha, su malébola vo- luntad procuraba vencer su impotencia; pero ésta le mantuvo siempre á distancia de todo lo que preten- dió envilecer con su baba inmunda.

Sería éste, cuento de no acabar, si refiriese yo aquí las mil anécdotas curiosas que acreditan como él por fin difunto, salsa siempre molida, apabullado y mal- trecho en todas las empresas que acometía. Era ide- mista como el Poirrel, pero ni aún apropiándose las ideas de todos pudo nunca decir nada que tuviera sentido; las expresiones lucidas descamábanse al sen- tirse dentro de su mollera y sallan por su boca en los puros huesos, libres de gracias y encantos.

Para que forméis juicio de sus obras, con una sola frase procuraré sintetizar su valor.

Suponed un volumen literario, una revista, un tomo de comedias, una historia de la tan reputada monarquía, cualquier disparate voluminoso, escrito con prosa de Fontaura y versos de Bustillo.

Todos á una.—¡Horror!

Pues bien, así aparecen de pesadas y necias las producciones del fina- do ilustre.

«¡Ah! Deja también otra producción: un hijo, una criatura es- crofulosa, que podría comparar, para da- ros idea, con otra que todos conocéis; pero como no me lo per- miten mis ilustres mentores, maestros ciruelas del pensiona- do nacional, os ense- ñaré su efigie.— ¡Vedla!

«Una damg.—¡Jesú, y qué descansao se quedaría de- pués!

Ahí le tendis: la paternidad le aflige; obligados nos vemos á proteger á este mozo, nombrándole niesto adoptivo de nuestra ilustre casa que tuvo á su padre por abuelo.

Dad todos una cucharada de papilla al futuro com- pañero de la «Sociedad de Imbéciles Afijidos.»

Por la copia,

UN SEÑOR DE LA ORQUESTA.



ECOS POLÍTICOS

Los acontecimientos políticos de ayer que han tenido resonancia en la prensa de la mañana de hoy son el discurso de Sr. Cánovas y la reunión de la comisión de actas.

Del primero nos ocupamos ya en otro artículo; en cuanto a la Comisión de actas, sabemos que ayer aprobó 57 dictámenes de otras tantas actas limpias, y separó unas veinte que tal vez se declaren graves.

Aunque se ha dicho que el gobierno desea que todas las actas leves sean declaradas graves, con el fin de poder constituir inmediatamente el Congreso, nos resistimos a creer en semejante tropello del régimen parlamentario, y esperamos que antes de la constitución de la Cámara, se discutirán y todas las actas leves, según marca la ley.

Lo que sí es cierto, es que merced á las indicaciones de nuestro amigo el Sr. Azoráte, la Comisión ha adoptado el criterio de enviar á los tribunales á los falsificadores de la sinceridad electoral, y en este caso se había el acta de Villalón perteneciente al Sr. D. Trifino Gamazo, que si bien será admitido como diputado por venir su acta limpia, verá á sus amigos perseguidos judicialmente por existir sospechas de varios pucherazos en aquel distrito.

Con las actas aprobadas ayer por la Comisión y de que se darán lectura hoy, serán ya 238 los diputados admitidos.

Mientras los conservadores puestos en adoración en el *Círculo* de la calle de Correos, escuchaban la elocuente palabra de su jefe, los silvestristas, reunidos en el *Fraternal banquet*, discutían agradablemente en el *restaurant de Lhardy*.

Asistieron los Sres. Villaverde, Cárdenas, Muñoz (D. Alberto), Jiménez Ramírez, Scay, Aparicio, Dato, Portago, Silvela (D. Eugenio), Cortezo, San Simón, Bernard, Castillo de Chirel, Lozano, Muñoz Morera, Gabestany, Luanco, Pérez (D. Emilio), Rancés marqués de Caba, Cotayn, Millán, Corzana, Allende Salazar, Mejorada, Jover, San Román, Ruiz, Silvela (D. Luis) Linares y Landecheo.

Ya bien entrada la comida, supieron los concurrentes el texto del discurso del Sr. Cánovas, y se asegura que no hubo excentos en la mesa que igualaran á las cosas picarescas que se les ocurrió á los exámenes de los conservadores.

La cuestión municipal no ha adelantado un paso. El Sr. Sagasta ha confesado haber recibido la dimisión del alcalde que es larga y sabrosamente comentada; pero D. Práxedes, que es y siempre será amigo de las *compromisos*, cree que aún hay arreglo y que el conde de San Bernardo debe continuar al frente del Ayuntamiento, porque *no existe motivo para que se retire*.

Pero es el caso que el alcalde insiste en marcharse, y hay que pensar ya muy seriamente en buscarlo sucesor.

Ayer sonaban mucho el nombre del Sr. Villaverde, actual subsecretario de la Presidencia, como candidato nuevo, y se hablaba menos del marqués de Teverga.

Aun se habla de la famosa combinación de senadores vitalicios, y dice un diario oficioso:

«Hoy se extenderán los decretos, pues ya ha recibido el Sr. Sagasta los documentos que esperaba, respecto á las vacantes de los Sres. Gargallo y marqués de Montevirgen.

Si hay tiempo, es probable que dichos decretos se firmen hoy, si no mañana los llevará á la firma el Sr. Sagasta.»

Lo que no dice, es si figura entre los agraciados, el general Chinchilla.

A pesar de lo dicho por varios periódicos, aún no ha regresado á Madrid el Sr. Montero Ríos.

El Sr. Moret despachará, pues, sólo con la regente hoy.

Ha llegado á Madrid una comisión compuesta de diputados provinciales, concejales y personas influentes de León, y ha visitado al Sr. Sagasta, ofreciendo al gobierno las cantidades necesarias para instalar en el edificio de San Marcos la capitanía general.

Hoy visitará, con el mismo objeto, al general López Domínguez.

Vuelve á agitarse la cuestión de aplazamiento de las elecciones municipales.

El gobierno, firme en su propósito, ha encargado al marqués de la Vega de Armijo que explore el ánimo de los jefes de las minorías en este sentido, pues quiere contar previamente con la aquiescencia de todos.

¿Pues nos parece que está fresco!

Se aseguraba hoy que en una de las actas cuya discusión sería importante en el seno de la Comisión, el candidato derrotado se propone demostrar que, además de las coacciones cometidas por los amigos del vencedor, se llegó al caso increíble de haber atentado contra su vida.

¿De qué distrito se trata?

Entre las actas que la Comisión declarará graves, figuran hasta ahora las de Oviedo, Aspeitia y Ver gara.

parece que la de Motril sufrirá igual suerte.

Ya se han pedido audiencias para las de Igualada, Verín, Tafalla, Aoió, Ferrol, Estella, Torrelaguna, Manresa y varias otras.

Según hemos oído asegurar, parece que la Comisión de agentes de Bolsa que viene ocupándose de la cuestión del impuesto del uno por mil en las operaciones bursátiles, está en vías de arreglo con el ministro de Hacienda.

Con este fin, dicha Comisión celebrará mañana una nueva conferencia con el Sr. Gamazo.

Al entrar hoy en Palacio el Sr. Sagasta, manifestó á los periodistas que si la sesión del Congreso terminaba temprano, se celebraría Consejo de ministros; pero que, en el caso contrario, se aplazaría hasta mañana.

También indicó que en dicho Consejo se trataría de

la dimisión del alcalde, sin dejar traslucir si se le aceptaría.

El presidente del Consejo llevaba á la firma algunos decretos de Gracia y Justicia, concediendo varios indultos.

La firma de Estado no tuvo importancia.

De todo el mundo

El arte de teñir las frutas

En materia de adulteraciones, no andamos mal en España.

Estamos acostumbrados á tomar café que no es café, leche que no es leche, vino que no es vino, etcétera, etc. Y de falsificaciones políticas no hablamos. Lo mismo cuando tenemos el voto restringido, que ahora con el sufragio universal, hemos llegado á la mayor perfección.

Las frutas, sin embargo, tenían cierta sinceridad y podía uno fiarse de las apariencias, cosa que no ha sucedido en todas partes, si es cierto lo que dice *Le Petit Parisien*.

La química vegetal nos sorprende una vez más con un arte nuevo: el de teñir las frutas. Véanse los medios de que se han valido los químicos para conseguir dotar de irreprochable color á las frutas cogidas del árbol, ó caídas antes de la madurez.

Para dar á los limones verdes un magnífico color amarillo, con matiz verdoso, han empleado el amarillo de Vafol ó la citronina. Los melocotones cloróticos adquirieron el aterciopelado y hermoso aspecto de los mejores frutos, gracias á una mezcla de rodamina, rojo azóico y citronina. Pero no se logra este resultado con tanta facilidad como pudiera creerse, pues no se trata de una sencilla tintura. Se necesita tener algo de artista para conseguir la suave graduación de tonos que les da la Naturaleza.

La naranja ordinaria se convierte en naranja de sangre por la acción del escarlata de Biebricht, y por análogos procedimientos se logran mil sorprendentes transformaciones.

Pero el resultado más completo es, sin duda, el conseguido con el melón. Además de proporcionarle inmejorable color con la treopolina, se le aromatizó con una mezcla que hizo de la más desabrida cucurbitácea un manjar de exquisito perfume.

En España entendemos la cosa de otra manera, y mientras los extranjeros se entretienen en hacer buenos melones de los malos, nosotros convertimos las calabazas de derecho en diputadas que digan si ó no como su ego les enseña.

LA TARDE DE HOY

Ayuntamiento

Esta tarde se daba como seguro que el Consejo de ministros aceptaría la dimisión del conde de San Bernardo y que el nombramiento de nuevo alcalde recaería en el actual subsecretario de la presidencia, señor Villaverde.

La generalidad de los concejales dicen como Quevedo, de los dos sonetos malos, después de leído uno de ellos:

— ¡Peor es el otro!

Esta tarde se han reunido las comisiones de Policía Urbana, Estadística y Consumos, para tratar de los asuntos que las competen. Esta última en pocos días ha celebrado tres juntas y aún por lo visto no ha podido evitar la incesante baja en la renta de consumos.

Y ya que de consumos hablamos, diremos que ayer sufrieron una baja de 16.971 pesetas.

¿Panamá municipal?

Se aseguraba esta tarde que el conde de San Bernardo había pedido en la Secretaría del Ayuntamiento copia de las actas de la Junta del centenario y nombre de los señores que la componían, para ocuparse detenidamente de este asunto en el Congreso.

También ha pedido copia de las actas de la Junta de Instrucción pública, y el día ligo en que lo fué remitida al gobernador de la Provincia el acta de la Junta del centenario y del expediente del Sr. Ramírez Bascán.

Diputación provincial

Abierta la sesión á las cuatro y media bajo la presidencia del Sr. España, fué aprobada el acta de la anterior.

El Sr. Mathet, presidente de la Comisión de Hacienda, manifestó que habiéndosele padeado en el proyecto de presupuesto, ya impreso y repartido entre los diputados, algunos errores, procedía pasarse nuevamente á la referida Comisión, para hacer las correspondientes rectificaciones.

La Diputación así lo acordó. Entróse en la orden del día y se aprobaron sin discusión varios dictámenes de Fomento.

Después, el Sr. Pérez de Soto pidió un voto de gracias para la Comisión provincial pasada, y el Sr. Argente, como presidente que fué de la misma, dió gracias al proponente, y la Corporación consintió, por unanimidad, el voto solicitado.

Se anunció para la orden del día de mañana, el dictamen de la Comisión de actas, proclamando diputado por Alcalá-Chinchón, en la vacante del Sr. Fernández Cabello, á D. Ricardo Huertas, últimamente elegido, y se levantó la sesión.

Mañana, á las tres de la tarde, se reúne la Comisión de personal.

El Parlamento

CONGRESO

Ocupa el sillón el de Mós, y abre la sesión á las dos y media.

Aprobada el acta de la anterior, durante la lectura de la cual toma asiento en el banco azul el Sr. Sagasta, el marqués de Lema y otros apreciables señores presentan varios documentos electorales. El Sr. Coty, de la Comisión de actas, retira los dictámenes emitidos sobre las de los señores marqués de Azpe-

teguía y Vila Vendrell, candidatos electos por la circunscripción de la Habana.

El Sr. Dato excita los ánimos del Sr. Bullón, presentando algunos documentos referentes á elecciones en el distrito de Sequeiros, por el cual ha sido elegido el primero, que se levanta airado, diciendo que el Sr. Dato incurre en tremendos errores, lo cual da lugar á rectificaciones por ambas partes, cortando el presidente la discusión á golpe de campanilla.

El católico Necedal presenta documentos justificativos de la pureza de su elección por Azpeitia, al mismo tiempo que exhibe otros acreditativos de falsedades cometidas en favor del candidato contrario.

Continúa la *tabarra* de actas notariales y documentos, producto de las pasadas elecciones, notándose cortedad y falta de expresión en los oradores noveles, que los hay en gran número.

ORDEN DEL DÍA

Se leen los dictámenes presentados por las Comisiones de actas é incompatibilidades, aprobadas las cuales se procede á la proclamación de los diputados correspondientes, en número de 126. Esta operación resulta incommensurable y convidal sueño; durante ella el Sr. Sagasta endulza la boca á los chicos de la mayoría con caramelos del presupuesto. Lo que ellos tiran: por algo se empieza.

Se pasa á elegir un vocal para la Comisión de incompatibilidades, siendo elegido el Sr. Gasca por 89 votos, y se suspende la sesión hasta las cinco.

SENADO

A las tres abrió la sesión el señor marqués de la Habana. Después de leída el acta de la anterior y de la lectura á varios dictámenes de la Comisión de actas, cuya urgencia aprobó el Senado, levantóse á hablar el marqués de la Vega de Anzo.

Con palabra bastante fácil, defendióse de los ataques que en la sesión anterior le había dirigido el marqués de Muros, y rechazó la calificación de inepto, diciendo que es doctor en Derecho, académico de la Historia y que, además, ha desempeñado una cátedra.

Contestóle el marqués de Muros, que puso de manifiesto algunas arbitrariedades cometidas por el gobernador de Oviedo en las pasadas elecciones, como la suspensión de Ayuntamientos, etc.

El presidente ruega al orador que se concrete al asunto.

Continúa su discurso el marqués de Muros, y entra á explicar el sentido que quiso dar á la palabra inepto que dirigió al marqués de la Vega de Anzo.

Para esto lee la definición que de dicha palabra da el Diccionario de la Academia, y que es la que sigue: Inepto: No apto ó á propósito para una cosa. Necio ó incapaz.

El discurso del señor marqués tuvo el grave mérito de ser breve.

Asombró en la Cámara.

Por fortuna, al señor marqués se le ocurrió decir que solo era aplicable en el caso de que se trata la primera parte de la definición.

Usó después de la palabra el Sr. Calleja, para defender al gobernador de Oviedo, el cual quedó pufo y sin mancha, como el cordero Pascual.

Leyó el Sr. Calleja una carta que resultó ser del marqués de Muros, dirigida al referido gobernador, en la cual aquél aconsejaba á éste que suspendiese el Ayuntamiento de Muros, por lo cual no había de faltarle algún pretexto, toda vez que los gobernadores siempre tienen medios de hacerlo. (Textual.)

Decididamente cuando riñen los monárquicos se descubren cosas muy feas.

Comienza á rectificar el marqués de Muros. Voy á explicar—dice—la carta que ha leído el señor Calleja.

Una voz: ¡Cá!

El marqués de Muros: ¿Quién se atreve á hablar-me en esos términos?

El Sr. Rivera: ¿A quién se dirige S. S.?

El marqués de Muros: Me dirijo á todos.

El Sr. Rivera: Pues parece que S. S. mira hacia aquí.

Campanillazo presidencial, que viene á calmar los bélicos ardores de los padres graves.

El marqués de la Vega del Anzo, que tenía pedida la palabra, renuncia á ella, y después de leer un señor secretario la orden del día para mañana, se levantó la sesión.

Eran las cuatro.

El salón y las tribunas muy animados, en expectación del incidente anunciado para hoy.

Pero ha resultado, lo que era de esperar: pequeñeces y miseria.

ULTIMAS NOTAS

En el expreso de hoy ha regresado de Barcelona la Comisión que había venido de la ciudad Condal para arreglar el asunto de las zonas fiscales.

Según nuestras noticias, el Sr. Gamazo accedió á las pretensiones de los comerciantes de mercadería, pero aún no se conoce su determinación relativamente á las pretensiones de los ultramarinos.

El gobernador de Valencia, Sr. Sarthou, regresará el miércoles á aquella capital, después de haber dejado arreglados los asuntos de su provincia.

Contrariamente á lo que se ha dicho el Sr. Moya no interviendrá en el debate que se promoverá con motivo de las actas de la Habana con relación á su puesto en la Comisión de incompatibilidades.

A lo que está muy decidido nuestro amigo, es á no dimitir dicho puesto, alegando que no tiene la Comisión documento alguno que le obligue á esta determinación.

A las tres y media se han reunido las Comisiones de actas é incompatibilidades para examinar varios dictámenes, y continuaban aún reunidos á la hora de cerrar nuestra edición.

Mañana definitivamente se firmará la combinación de senadores vitalicios, y en ella se asegura que figura el general Chinchilla.

Malgré el Sr. López Domínguez!

Esta tarde ha vuelto á indicarse al diputado por Málaga D. Román Lúa, presidente del *Círculo Liberal* para la alcaldía de Madrid.

El interesado aseguraba que él no había solicitado

tal puesto. ¡Lo que no quiere decir que lo reusaría si se lo dieran!

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Marina y bajo la presidencia del vicemirante Sr. Butler, la junta de Marina mercante para tratar de asuntos relacionados con la Marina de Guerra.

Según telegrama recibido hoy en el ministerio de Marina, se sabe que la nao *Santa María* ha llegado hoy á la Habana, donde se le tributó un entusiasta recibimiento.

Se preparan grandes festejos, y mañana se dirá una misa solemne.

Los diputados carlistas se han reunido en una de las secciones del Congreso, y entre otros acuerdos, han decidido impugnar las actas de Tafalla, Igualada, Manresa y Aspeitia, donde aparecen derrotados sus candidatos.

Después de la seis, aún no habían terminado su reunión las Comisiones de actas é incompatibilidades, por cuya razón no se había reanudado la sesión del Congreso.

Por la misma razón se dudaba de que hoy hubiera Consejo de ministros.

El *Boletín de información oficial* de la Bolsa se ha publicado hoy en blanco.

No se ha hecho, pues, operación alguna en la plaza hasta saber en qué paraba la cuestión del impuesto del 1 por 1.000.

Ultimos telegramas

Las huelgas de Mayo

Paris 10.—Hay algunas huelgas en Francia en las fundiciones de fierros y fabricas de tejidos, pero hasta ahora no tienden á generalizarse.

En los centros obreros se advierte alguna agitación con motivo de la aproximación de la fiesta de Mayo.

El gobierno está dispuesto á desplegar la mayor energía para impedir que se turbe el orden.

El tratado franco-español

Paris 10.—Con motivo del viaje á París del Embajador de Francia en Madrid, se dice que ha de conferenciar con el ministro de Negocios extranjeros acerca de las relaciones comerciales con España.

En los círculos ministeriales se añade que si esta potencia hiciese concesiones á Alemania respecto de la cuestión de los alcoholes, sería de todo punto imposible la realización de un tratado de comercio franco-español.

Revolución en Chile

Nueva York 10 (Vía cable Bilbao).—El *Heraldo de Nueva York* publica hoy un despacho de Valparaíso, dando graves noticias de Chile.

Asegura haber estallado una insurrección popular en Santiago contra el gobierno.

El populacho atacó con gran denuedo los edificios públicos, siendo rechazado.

El presidente decretó el estado de sitio no sólo en Santiago, sino también en Valparaíso y Aconcagua, donde reina mucha agitación.

El gabinete dimitió, pero ayer todavía no había sido aceptada su renuncia.

Dicese también que el movimiento tiene carácter más social que político, pues las ideas anárquicas adquieren mucho desarrollo entre las masas.

¡Bienvenida!

Paris 10.—La escuadra francesa del Atlántico que debe visitar en breve las costas de España ha salido ya del puerto de Brest.

El tifus en París

Paris 10.—Según informes oficiales, la epidemia de tifus que se ha presentado en algunas prisiones de París, no adquiere por fortuna desarrollo, lo cual se atribuye principalmente á las rigurosas medidas sanitarias que se están adoptando.

Congreso socialista

Paris 10.—Se está ultimando la redacción del programa del gran Congreso socialista internacional, que se celebrará en Zurich, en Agosto próximo. Dicho programa comprende un gran número de cuestiones, no solamente sobre la organización internacional de trabajadores, los salarios, los arbitrajes, la jornada de ocho horas, el trabajo de las mujeres, y de los niños, sino también otros puntos de carácter político y religioso.

Se pide la paz universal; pero en cambio se amenaza con la guerra á todo trance al capital y á los burgueses.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA.—(Beneficio del autor) Sr. Granés.—Miss Helyett.—Miss Erere.

LARA.—Carranza y compañía.—Las irresistibles, —Los hugonotes.—Segundo acto de la misma.

APOLLO.—A las 8 y 12.—La mujer del molinero.

—Candidata.—La madre del cordero.—Novillos en Polvoranca ó las hijas de Paco Ternero.

PRÍNCIPE ALFONSO.—Esta noche no hay función. Mañana á las 8 y 12 Los Puritanos, para el debut de la triple señorita Svicher, el bajo Sr. Riera y otros artistas.

ESLAVA.—Las varas de la justicia.—Miss Erere, —Los invasores.—Triple alianza.

ROME.—La mujer del sacco.—Feroci Romani.—Al agua patos.—Intermedio Sr. Lamas.—Paso de ataque.—Baile al final de cada acto.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9 de la noche.—2.^a soiree fasionable, gala, programa especial, la célebre Miss Tailler, el notable electricista Rousby y los aplaudidos elows Donatos.

GRAN CIRCO DE COLÓN.—A las 8 y 12.—Variado espectáculo por la compañía que dirige D. Domingo Rízalet, tomando parte la familia Briatore, los hermanos Lockford, y otros números de atracción.

Sillas, 1,50 pesetas; entrada general, 50 céntimos.

CALENDARIO

SANTO DE MAÑANA.—San León el Magno.

Imprenta de EL IDEAL, Espíritu Santo, 41

SUSCRIPCIONES.—Pagos adelantados: Madrid, un mes... 1 peseta.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—Solo se admiten en la cuarta plana y al final de la tercera a precios con...

PODEGAS DEL TAJUÑA.—Ben Pagos de Carabaña, propiedad de Juan Carmena.

LUIS CRESPO.—Pedicuro calillista.—Hortaleza, 8.

GASTRERIA DE RAFAEL Martin.—Se confeccionan trajes, uniformes, capas y libreas.

SE COMPRAN MUEBLES Usados para poner casa.—Dirigirse: Soldado, 1, bajo, derecha.

DEPÓSITO DE YESOS DE Alameda de la Sagra.—Santa Polonia, núm. 4.

MEALLA DE ORO EAU PROGRESIVA DEL CAPILLAIRE DR. BRIMMEYR para la recoloración del CABELLO GRIS...

Inofensiva, perfume esquisito; no mancha ni la piel ni el lienzo.—Depósitos: En Madrid: Perfumía Inglesa, 3, Carrera de San Jerónimo.

CERVECERIA SUIZA AGUSTIN BRIANS Tintorero químico y quita manchas con privilegio de invención.

COMPRA DE LIBROS de todas clases, antiguos y modernos, nacionales y extranjeros; en grandes y en pequeñas cantidades;

Las nuevas condiciones de nuestro negocio nos permiten pagar más de lo que se acostumbra en la librería de lance.—No dejen de avisarnos los que tengan libros de que desprenderse y se convencerán.

VINO SUPERIOR DE MESA a 650 ptas. los 16 litros.—Mira y hermano, cosecheros y almacenistas;

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Salina: Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfatadas. Base purgante. NaO, 50 103 HO grados 227 Depurativa NaS grados 00,499.

UNICAS EN SU ESPECIE A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña. 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán á su Director DON ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 10, antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

GRAN BAZAR DE LA UNION

Calle Mayor, 1, Madrid

Estos importantes almacenes son lo mejor surtidos y los más baratos de Madrid.

Se siguen recibiendo semanalmente los géneros comprados recientemente en el extranjero, y el público halla siempre en el Gran Bazar de la Unión muchos artículos que no se encuentran en otros establecimientos.

Los grandes surtidos y la baratura en los precios, son y serán siempre la base fundamental de las operaciones del

Gran Bazar de la Unión

PROPIETARIOS.—Se administran casas en esta Corte, por persona práctica, y dando fianza y cuantas referencias y garantías se exijan.—Dirigirse: Sr. Flores, Hortaleza, 19, principal, izquierda, de diez á doce y de seis á ocho.

VENTA DEMOBILIARIO DE casa en buen uso, compuesto de sala, gabinete, despacho, comedor y alcobas; hay cuadros, un piano de mesa, libros y demás útiles necesarios.—Arco de Santa María, 4, principal, izquierda.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEWYORK Y VERACRUZ.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada viernes, á partir del 8 de Enero de 1892 y de Manila cada cuatro martes, á partir del 12 de Enero de 1892.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Goltó de Guinea.

SERVICIO DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Nazagán.

SERVICIO DE TANGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los lunes, miércoles y viernes, y de Tánger para Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rabajas por pasajes de ida y vuelta.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guarda.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch, Hermanos.—Valencia: Sres. Dant y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS Sociedad de Seguros sobre la Vida á PRIMA FIJA Fundada en 1859 Sucursal de España Autorizada por R. O. de 10 Octubre 1882 Oficina de Madrid SEVILLA, 7 Y ALCALÁ, 18 En el edificio de su propiedad

Pagado á los tenedores de póliza en 1890 68.602.697,46 pesetas

De 1.999 siniestros pagados en 1890, cerca de las dos terceras partes (1.259) se pagaron el mismo día del recibo del expediente; y más de cuatro quintas partes, dentro de los diez días.

Siniestros pagados en 1890 45.698.974,15 pesetas

Seguridad absoluta. Los beneficios para los asegurados. Tarifas razonables. Pólizas Libérrimas. Rentas Vitalicias. Seguros Dotales. Contratos indisputables después de dos y tres años. Bonos dotales con interés garantizado por diez años ó por vida, etc., etc.

AMPLIACIONES DE REPRODUCCION DESDE 10 PESETAS A la albúmina, al carbón, platino ó inalterable. Grandes talleres y estudio de pintura. Cualquier fotografía, por deteriorada que esté, se amplía hasta el tamaño natural. Remesa á provincias.—Pidanse tarifas y consúltese precios. Compañy, fotógrafo.—Visitación, 1, Madrid

ULPIANO SARALDI

SASTRE MILITAR

Confeción de toda clase de uniformes militares. Especialidad en el arma de caballería.

Fuencarral, 28

PASTELERIA.—Ferraz 58—Especialidad en sus géneros.

EL SALONCILLO

Espoz y Mina, 16.

Este Restaurant tiene á la vista, en el escaparate, el MENÚ diario de almuerzo á 10 reales y comidas á 3 pesetas, CON CAFÉ.

Plato especial cada día.

Cena para la salida de los teatros, una peseta 50 céntimos.

CARTA GENERAL, abundante y variada todos los días.—Carta de vinos Andaluces y Extranjeros.—Gabinetes independientes, con comunicación por la calle de Barcelona, núm. 1.

16—ESPOZ Y MINA—16

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Todas estas afecciones se alivian y curan con las cápsulas de bromuro de alcanfor, por ser este cuerpo gran sedante y calmante del sistema nervioso. Las enfermedades cerebrales, afecciones del corazón, tos nerviosa, neurosis, desórdenes nerviosos, epilepsia, parálisis agitanes, convulsiones, insomnios, dolores de cabeza, vértigos, dolirium tremens, excitaciones de toda clase, etc., encontrarán siempre un buen antídoto. Precio, 4 pesetas.

3—CABALLERO DE GRACIA—3

ESENCIA O EXTRACTO DE ZARZAPARRILLA

DEL DOCTOR SIMON

50 años de éxito! Es la mejor recomendación de este preparado como depurativo general de todos los vicios de la sangre, ya sean herpes, comezón, llagas, escrófulas, sífilis, etc. Usase en primavera y verano, sólo como atemperante y refrescante.

FARMACIA DEL DOCTOR BLAS

Caballero de Gracia 3

EL IDEAL

PATRIA Y REPUBLICA.—MORALIDAD Y JUSTICIA

DIARIO DE LA TARDE

PROGRAMA.—Unión republicana.—Federación Ibérica.—Procedimiento revolucionario.—Cortes Constituyentes.—Respeto á la legalidad republicana.

Contendrá generalmente las secciones que á continuación se enumeran:

Política nacional, Política extranjera, Servicio telegráfico propio, Política militar, Historias propias, Historias ajenas, Las clases obreras, Portugal, Las colonias, El Parlamento, Madrid, Provincias (sección puesta al servicio de todas las opiniones), El mundo al día (que comprenderá cuanto de interesante haya en Ciencias, Artes, Literatura, etc.), Colaboración (encomendada á distinguidos escritores), Revistas de teatros, etc., etc.

EL IDEAL, los domingos, desde el segundo del mes de Abril, se publicará en forma de REVISTA de 16 páginas, con ilustraciones de distinguidos dibujantes. Esta Revista formará al cabo del año un completo ANUARIO ESPAÑOL que reunirá todo lo más notable ocurrido en el mundo. Al finalizar el año recibirán los suscriptores una cubierta para la encuadernación del tomo.

EL IDEAL dará como folletín, conmemorando la inmortal Revolución francesa, la famosa obra del insigne LAMARTINE, titulada LOS GIRONDINOS.